



▲6月21日,北京市王府井步行街的首个老北京沉浸式购物体验区“和平菓局”,游客在打卡拍照。

▼6月22日拍摄的王府井步行街一老字号食品店,消费者络绎不绝。



# 古今交融王府井

南北商街

北京王府井步行街起于长安街,西至五四大街,全长1638米,有着“金街”的美誉。这条街始建于元,明代在此兴建了十王府,得名“十王府街”。因街上有一口“甘冽可用”的甜水井,清末更名为“王府井大街”。

千年发展,百年商街。王府井大街有着750余年建成史和120余年商业街史,在长期发展中形成了“厚重多元 包容创新”的街区文化。1955年9月,北京市百货大楼在王府井大街亮相,这是新中国第一家真正意义上的商场。随后,中国照相馆、四联美发厅等一大批服务业企业落户于此。1992年4月,在王府井与长安街交会处,北京第一家麦当劳开业;1993年,在东南市场原址建起新东安市场;2004年,东方广场亮相,成为当时亚洲最大的商业建筑群;2017年,历时6年打造的王府井中环揭开神秘面纱……

1999年9月,王府井商业步行街正式开街,成为全国第一条步行街。31处文物古迹、10余处文化设施、17项非物质文化遗产与35个老字号品牌在此共生共荣。如今,王府井大街大力发展首店经济,成功入选北京市第一批全球首发中心。2021年以来,聚焦“首店、首发、首秀、首展”,持续打造“沉浸式、体验式、互动式”的消费新场景,累计成功引进首店、旗舰店、新概念店182家,首店集聚效应进一步凸显,成功吸引年轻本地客群回流。厚重的文化底蕴与现代商业活力共同交织,让这条老街不断焕发出新的活力。



▲6月21日,消费者在王府井步行街一商店选购文创产品。



▲6月22日,王府井步行街上的“看我天地中轴”影院级VR互动体验展。

▼6月22日拍摄的王府井新华书店,其前身是1949年成立的北平新华书店第一门市部。



▲王府井步行街依旧保留着古井。6月22日,市民游客驻足阅读井盖上的铭文,了解大街发展历史。

▼6月22日,行人从王府井步行街北京市百货大楼前走过。



本版编辑 王玥 高兴贵 投稿网站 <https://v.jingjiribao.cn/>

